

聚焦

张家口万全法院院长化身体验员推动诉讼服务再优化

5月22日,张家口市万全区人民法院党组书记、代院长祁铭全程陪同当事人办理了一起申请宣告自然人无民事行为能力的民事特别程序案件,

祁铭陪同当事人通过安检大

厅,到鉴定中心领取了司法鉴定意见书,在诉讼服务中心办理了立案登记,随即立案庭庭长对该案进行开庭审理,并在立案当天审结,出具

相关法律文书。该案也是万全法院首例申请宣告自然人无民事行为能力案件。

孟庆山

张家口经开区检察院多种方式宣传“燕赵山海·公益检察”专项监督

为深入贯彻落实全省检察机关“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督工作,提高公益诉讼的社会认知度,近日,张家口经济技术开发区人民检察院开展了专项宣传活动。

检察官通过悬挂条幅、张贴宣传海报、发放宣传材料、播放专题宣传视频、结合具体案例现场讲解公益诉讼相关法律规定等多种方式展开宣传,向群众发放宣传材料100余份,接受群众答疑咨询30余人次。

王洋

盐山法院举办青年干警座谈交流会 推进法官联系人机制走深走实

近日,盐山县人民法院组织召开高质量推进法治化营商环境深度实施法官联系人机制青年干警座谈交流会。

会议对前两次法官联系人集中走访活动进行了详细回顾,细致研究了收集到的问题与建议,并对接下来的法官联系人走访活动提出详细工作安排。会议强调,青年干警要发挥能动司法能力,集聚青年优势力量,做好高质量走访调研,以能动司法举措护航企业发展,推进近海强县、美丽盐山建设。

宫海军 赵志鹏



5月22日,深泽县司法局普法宣传队走进深泽县小梨园学校,举办法治教育课堂,开展法律援助扩面提质宣传活动。法治教育课堂重点为学生们解读了未成年人保护法、法律援助法等法律法规相关条款,并通过案例提醒学生们要依法维权。活动中,宣传人员向师生重点介绍了“法律援助扩面提质工程”及本县法律援助咨询热线,并向师生发放相关宣传材料。 孟翔 郭天洋 摄



为深入开展党员“双报到、双服务、双报告”志愿工作,近日,安平县人民检察院机关党支部党员深入辖区小区,开展“净化小区环境卫生”志愿服务活动。党员志愿者们对主干道地面、围栏内的草坪落叶进行深度清理,帮助社区营造干净、整洁、文明、健康的人居环境,进一步提高了群众对“创城”的知晓率、支持率和满意率。 孟翔 武天天 摄

阜城县建桥乡“四个坚持”加强法治乡村建设助力乡村振兴

近年来,阜城县建桥乡不断探索乡村治理的新路子,夯实乡村振兴法治基础,不断提高乡村治理法治化水平,为乡村振兴注入活力。

坚持建设民主法治示范村。将法治元素融入乡村建设,打造一批有规模、有特色、有影响的精品法治文化阵地,努力实现“一村一品牌”。建阳村打造法治文化广场、法治文化墙、法治文化长廊、法治小景等,让群众在休闲娱乐的同时,潜移默化感受法治文化的熏陶。被评为国家级民主法治示范村;高胡庄村作为法治文化精品村,正在规划打造中。

坚持发挥党建引领作用。在法治乡村建设中,把理论学习、基层党建与平安法治建设有机结合。村两委干部、驻村工作队员、人民调解员、“法律明白人”带头学法用法。同时,带头走进村头巷尾和田间地头,宣讲法律,

了解群众的法治需求,形成精准服务清单,将法律知识、服务送到群众家门口。

坚持加强乡村法治宣传。结合“国家宪法日”“民法典宣传月”等主题,依托赶集日等时间节点,将法律知识、服务送到群众家门口,不断提升群众的法律素质和道德水平。今年以来,发放各类普法宣传手册1000余份。

坚持德治、自治、法治“三治融合”。健全村民自治机制、平安创建机制、矛盾纠纷调解机制,常态化邀请党员、村民代表、致富带头人等共同参与村组事务和村庄建设,推动大事共议、要事共商;村两委班子、法律明白人、人民调解员开展援法议事活动,协助调解矛盾纠纷,尽量做到矛盾纠纷村内化解,打通法律服务“最后一公里”;积极开展道德模范评选活动,营造良好村风民风。 高金晓 王文军

保定清苑法院30名法治副校长进校园为学生普法

近日,保定市清苑区人民法院组织30名担任法治副校长的干警分赴各包联学校,一场场形式多样、精彩纷呈的法治进校园活动在各个校园陆续展开。

法治副校长们根据学生的身心特点,丰富法治宣传的内容和形

式,运用简洁易懂的语言将法律知识融入典型案例中,使法律条文变得生动、形象。同时,通过穿插问答环节,引导学生积极参与互动,激发学生学习法律的热情,进一步提高辨别是非能力和自我保护能力。 李彤 孟文雅

广平:上门办理驾驶证注销业务获好评

连日来,邯郸市交巡警支队广平大队车管所组织民警上门为辖区行动不便的老年驾驶人办理驾驶证注销业务,切实为群众排忧解难,受到辖区群众的一致好评。

工作中,民警通过信息摸查、电话回访等方式,梳理出辖区多名老年驾驶人因身体原因无法到车管所服务窗口办理注销业务的情况后,通过电话预约,登门为老年人办理驾驶证注销业务。经连续工作,车管所已先后为26名老年驾驶人和病故去世人员办理了驾照注销手续。牛敏 陈永平

大厂:持续开展交通安全巡回宣讲活动

为切实做好农村道路交通安全宣传教育工作,努力提升广大农村群众的交通安全意识,近日,大厂公安交警大队持续深入农村地区开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

活动中,宣传民警通过发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,用通俗易懂的语言向群众讲解出行安全注意事项,并结合农村地区典型案例,深入浅出宣讲骑乘电动车不戴安全头盔、驾驶车辆不系安全带、超员超载等违法行为的危害。张佳月

磁县:“四个加强”推进夏季交通违法行为整治

近日,邯郸市交巡警支队磁县大队采取“四个加强”工作举措,开展夏季交通违法行为整治行动,扎实推进道路交通事故预防工作,有效防范和遏制较大以上道路交通事故的发生,实现“减量控大”工作目标。

该大队坚持加强安全隐患分析研判,落实排查整改措施;加强预防,落实交通安全宣传教育培训措施;加强重点车辆重点交通违法行为管理,落实“减量控大”工作;加强执法监督,强化严格规范执法。 牛敏

公告